

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА.

Зиминский райпотребсоюз был образован примерно в 1923 году / со слов Овчинникова В.П.-старейшего работника райисполкома ныне председателя городской плановой комиссии/

Раньше, как такового, райпотребсоюза не было, а было потребительское общество/в народе называлась "потребилровка"/, которая находилась в центре города зима по ул. Денина.

По данным 1943 года план товарооборота по системе зиминского райпотребсоюза составлял 440,0 т.руб./в старом денежном выражении/фактическое наличие товаров составляло по системе райпотребсоюза 613,0 т.руб./в старом денежном выражении/.

До 1950 года в райпотребсоюзе совершенно не было автопарка а существовал конный парк в количестве 5 лошадей, на которых и производили вывозку товаров поступающих с товарного двора.

До организации совхозов, т.е. до 1957 года в зиминском районе были колхозы, которые обслуживались пятью сельпо: старо-зиминским, Батюминским, Зюкинским, Кимильтейским, Ново-Детниковским.

С образованием совхозов все сельпо были ликвидированы и объединены в зиминское райпо.

С 1951 по 1960 год при зиминском райпотребсоюзе имелся кирпичный завод, который находился в селе Н-Чиркино и занимался выработкой кирпича для сельского населения. Город зима в эти годы сильно развивался, рос, кирпич пользовался большим спросом у населения и завод имел большую прибыль.

В 1957 году на окраине города зима/а ныне в центре/ был выстроен новый Райпотребсоюз, т.е. новая контора, новые складские помещения, гараж. В 1960 году из Райпо вновь выделены Кимильтейское сельпо, а затем образованы Зиминский и Глинкинский Совхоз-рабкоопы, которые и существуют до нынешнего времени. Зиминский райпотребсоюз подчиняется в области Иркутскому облпотребсоюзу, на месте - райисполкому.

В основном зиминским райпотребсоюзом проводится обслуживание сельского населения промышленными и продовольственными товарами. Также райпотребсоюз занимается кооперированием населения в члены пайщиков и сбором павых взносов.

План товарооборота по системе райпотребсоюза на 1970 год составляет 7687,0 т.руб. фактическое наличие товаров 2239,9 тыс.руб.

В настоящее время зиминский райпотребсоюз в своем хозяйстве

стве объединяет два предприятия: оптово-торговую базу, которая имеет пять оптовых складов/продовольственный, промтоварный, хозяйственный, тарный и склад культтоваров/.

В оптово-торговой базе также сосредоточен весь автопарк райпотребсоюза с количеством около 20 автомашин.

Оптово-торговая база в основном занимается продвижением товаров в торговую сеть.

Райзаготконтора, которая занимается заготовкой всех видов сырья и заготовок, которое отгружается различным предприятиям согласно нарядов вышестоящей организации. Кроме того в состав системы райпотребсоюза входят три потребительских общества: зиминский и Глинкинский совхозрабкоопы Кимильтейское сельпо, которые занимаются реализацией различных товаров населению.

Все вышеуказанные предприятия находятся на самостоятельном балансе. В данное время число обслуживаемых пайщиков составляет 10,5 тыс. ~~рух~~ человек.

С даты образования райпотребсоюза согласно номенклатуры до 1951 года отсутствуют документы постоянного срока хранения.

В основном документальные материалы постоянного срока хранения сохранены /по бухгалтерии/ с 1951 года. Это лицевые счета рабочих и служащих, главные книги, бухгалтерские отчеты и балансы.

Ввиду неоднократной реорганизации и из-за халатного отношения со стороны бывших руководителей отделов, документы за ранние годы из других отделов сохранены не полностью.

Книги приказов и распоряжений по зиминскому райпотребсоюзу сохранены с 1936 года.

Документальные материалы планового и торгового отделов сохранены частично с 1965 года. За более ранние годы документы не сохранились. Введения делопроизводства никто не знал, за сохранность архивов ни кто не отвечал. В настоящее время документальные материалы с постоянным сроком хранения обработаны по всем архивным правилам и находятся на хранении в архиве райпотребсоюза.

Фонд зиминского райпотребсоюза состоит из 149 единиц постоянного хранения, из 820 единиц по личному составу, а также имеются документальные материалы временного хранения срок которых еще не истек. Документы временного хранения за прошлые годы были уничтожены без составления на то настоящего акта.

Справку составила гл. бухгалтер РПС *Сахарова* /Е.САХОРОВСКАЯ

СОГЛАСЕН:

Председатель РПС

Александров ХМАТВЕНКО/.

